
  
 

  
zpravodaj obce Velké Albrechtice 
         září, říjen 2024 

 
Úvodník / Blanka Drastichová     
Milí spoluobčané, letošní rok je rokem konání hned 
dvojích voleb. V červnu proběhly volby do 
Evropského parlamentu a ve dnech 20.-21. září 
můžeme využít svého volebního práva ve volbách 
do krajských zastupitelstev a části senátu. Mnozí 
z nás jsou stálí a hrdí voliči, a někteří z různých 
důvodů volit prostě nechodí. Každopádně bychom si 
tohoto práva měly vážit převážně my ženy, protože ne vždy bylo 
samozřejmostí. 
     K plnému a rovnocennému volebnímu právu pro všechny ženy vedla 
dlouhá a nelehká cesta. Až v období první republiky se v Československu 
podařilo vydobýt to, o co ženy z jiných zemí usilovaly ještě další řadu 
let. Zlomový byl datum 31. ledna 1919, kdy vešel v platnost Řád volební v 
obcích Republiky československé, a v červnu téhož roku se konaly první 
volby do obecních zastupitelstev, ve kterých mohly toto právo poprvé 
ženy uplatnit. V nadcházejícím roce, tedy v roce 1920, bylo aktivní i 
pasivní volební právo ukotveno poprvé v ústavě. 
     První zemí světa, ve které ženy získaly plnohodnotné volební právo 
byl v roce 1893 Nový Zéland, první evropskou zemí bylo v roce 1907 
Finsko. Poté následovalo roku 1917 Rusko, v roce 1918 Německo, Polsko, 
Velká Británie a Rakousko.  V roce 1920 USA a Kanada, 1945 Francie, 
Japonsko, Itálie, 1971 Švýcarsko a 2011 Saúdská Arábie. 
 

„Buď sám tou změnou, kterou chceš vidět ve světě.“   

Mahátma Gándhí 
 

HLAS OBCE 



Příspěvek starosty /Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané! 
     Školní prázdniny jsou za námi, letošní léto bylo k dětem více než 
štědré, naopak pro generaci dospělých byla letošní vlna veder mnohdy 
úmorná. Již v měsíci září, ve dnech 20. a 21. nás čekají volby do 
Zastupitelstva Moravskoslezského kraje jako součást celostátních 
krajských voleb v roce 2024. Tyto volby jsou důležité, neboť činnost 
kraje a jimi zřízených organizací se významně dotýká života obcí a 
jejich občanů.  
     Naše letošní největší investiční akce - „Bezpečná a bezbariérová 
zastávka s čekárnou Velké Albrechtice“ byla zhotovitelem stavby 
firmou Kaivinkone s.r.o. dokončena dle harmonogramu. Dne 6. srpna 
proběhlo předání stavby, byl zde mimo jiné přítomen také Ing. M. 
Večeřa, vedoucí odboru autobusové a městské dopravy z fa Koordinátor 
ODIS s.r.o. Bohužel nyní čekáme na kolaudaci, neboť bez platného 
kolaudačního rozhodnutí autobusový přepravce točnu nemůže užívat a 
není možná ani příslušná změna jízdního řádu. Dne 1. 7. 2024 nabyl plné 
účinnosti nový stavební zákon č. 283/2021 Sb. a s tím spojená 
digitalizace stavebního řízení. Tato elektronizace stavebního zákona 
však nebyla k datu účinnosti vůbec připravena a nefunkčnost systému 
zaskočila všechny stavební úřady, včetně bíloveckého. Připadá mi zcela 
nelogické, že stavba, která byla zahájena dle předchozího stavebního 
zákona musí být kolaudována dle nového stavebního zákona. Jen doufám, 
že až budete číst tyto řádky bude systém stavebního řízení již 
fungovat – dle vyjádření Ministerstva pro místní rozvoj má být systém 
do konce srpna plně funkční. 
     Ve dnech 24. 6. – 1. 7. 2024 proběhlo v obci radarové měření 
intenzity dopravy, s následným vyhodnocením.  Naměřená data 
potvrdila, že velká část řidičů překračuje povolenou rychlost v obci a 
nezpomalí ani před přechodem pro chodce u ZŠ. Také na základě těchto 
dat rada obce rozhodla o pořízení a instalací radarového měřiče 
rychlosti v blízkosti přechodu pro chodce před mateřskou a základní 
školou. Pořízení radarů musí schválit ještě zářijové zastupitelstvo obce. 



Také další připravovaný projekt – chodník od obecního úřadu ke škole 
má za cíl zvýšit bezpečnost chodců, zvláště dětí. Projekt je před 
dokončením, nyní musíme získat potřebné souhlasy vlastníků dotčených 
inženýrských sítí. V těchto dnech jsme získali souhlasy vlastníků 
soukromých pozemků, za což jim velmi děkuji. Realizace stavby po 
získání stavebního povolení je předpokládána v období příštího roku. 
     V letních měsících byly opraveny praskliny, včetně celkového nátěru 
fasády budovy márnice na místním hřbitově. Také je dokončeno 
ohraničení kontejnerů na tříděný odpad u LUCCA. Obyvatele přilehlé 
nemovitosti obtěžoval poletující odpad z uvedených kontejnerů. 
Realizace se protáhla z důvodu několikerého odmítnutí správce 
plynovodu, který je v těsné blízkosti kontejnerů. Pokud se uvedené 
řešení osvědčí, můžeme jej instalovat i na další kontejnerová stanoviště 
v obci. V nadcházejícím období bychom ještě měli realizovat opravu 
betonové komunikace k firmě Office Pro s.r.o., nyní Bene Limit s.r.o. u 
prodejny Jednoty. Mnozí naši občané zde vyzvedávají své objednávky 
zasílané prostřednictvím služby Zásilkovna či Balíkovna, a přístupová 



betonová cesta je již plná hlubokých výmolů. Vybraná firma nejprve 
odstraní původní beton a poté bude provedena nová betonáž. 
     Na závěr bych si dovolil poděkovat naší dlouholeté spolupracovnici 
paní Jozefě Horklové, která se přes deset let pečlivě a vždy s úsměvem 
starala o úklid úřadu, pošty a společenského zařízení, a nyní nastupuje 
na zasloužený odpočinek. Přejeme jí mnoho radostných let, a hlavně 
pevné zdraví. Na místo uklízečky a správkyně společenského zařízení od 
1.8.2024 nastoupila paní Miroslava Hruzíková. 
     Vážení občané přeji Vám do poslední čtvrtiny letošního roku mnoho 
elánu a zdraví, ať se Vám daří!  

 

Pozvánka 
na 9. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 9. září 2024 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu 

ve Velkých Albrechticích 
 

Informace k pronájmu společenského zařízení 
 ve Velkých Albrechticích. 

Vážení občané, dovolujeme si Vás požádat o dodržování pravidel 
pronájmu společenského zařízení. Jelikož náklady na údržbu, opravy a 
pořízení vybavení jsou vysoké, rada obce přistoupila v loňském roce ke 
zvýšení částky za pronájem SZ na 4 000 Kč. A protože jsme chtěli, aby 
pronájem zůstal pro naše občany dostupný, rada schválila pro trvale 
hlášené občany sníženou sazbu za pronájem ve výši 1 600 Kč. Znění 
nových pravidel bylo konzultováno s právníkem a dle našeho názoru je 
jednoznačně stanoveno, kdo jakou sazbu platí. Z uvedených důvodů není 
možné, aby sál zarezervoval občan z Velkých Albrechtic pro 
příbuzenstvo a známé, kteří si tak uspořádají „levnější“ oslavu. 
Pravidelně čelíme obviňování z nesprávného posouzení částky za 
pronájem a vedeme tak nekončící debaty o tom, kdo vlastně slavil. 
     Žádáme důrazně proto o dodržení jednoduchého pravidla, a to že 
pokud je oslavenec hlášen k trvalému pobytu ve Velkých Albrechticích, 
je sazba za pronájem snížená, ve všech ostatních případech bude 



účtován pronájem ve výši 4 000 Kč. Pokud budou pravidla obcházena, 
bude rada obce nucena zavést jednotnou vyšší sazbu za pronájem pro 
všechny nájemce bez rozdílu.  
     Děkujeme za pochopení 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 

Léto uteklo stejně rychle jako každým rokem a už je tady září. Naše 
školka opět ožila dětskými hlásky a smíchem. Po prázdninách jsou děti 
ještě plné dojmů ze zážitků, které prožily, ale pomalu si zvykají na 
školkový režim a práci. S loňským školním rokem jsme se rozloučili 
programem Divadla Koloběžka, které přijelo s Cestovatelskou pohádkou 
se soutěžemi. Poté byli naši nejstarší pasováni na školáky. Do místní 
základní školy od nás odchází celkem jedenáct dětí. Po pasování si pak 
rodiče sesedli na kus řeči a společně jsme si odpoledne za krásného 
počasí užili. Děkujeme všem rodičům za uplynulý školní rok! Byl náročný, 
ale taky povedený! 
O prázdninách se v mateřské škole nezahálelo. Proběhl každoroční velký 
úklid s mytím oken a také profesionálním čištěním podlah ve třídách i 
společných prostorech. Velkému čištění neunikly ani veškeré textilie 
včetně polštářů a peřin, plyšáků a látkových hraček. Dezinfikují se i 



všechny ostatní hračky a pomůcky. Uklízí se provozní „nepořádek“, 
který se za rok nasbíral, třídí se rozbité a poškozené pomůcky. Ty, 
které nejsou nebezpečné, ještě doslouží na zahradě.  
My jsme se chystaly na další školní rok. Bylo potřeba naplánovat 
společné akce, zapřemýšlet o výletech i o práci v nadcházejícím školním 
roce. Byly provedeny změny v třídních vzdělávacích plánech. Těšíme se 
na další školní rok, na novou práci, nové děti i staré mazáky. Začátky 
nových dětí nebývají jednoduché pro ně, pro jejich rodiče, ani pro paní 
učitelky. Vše se časem srovná, nové děti si zvyknou a školka se zaběhne 
do svých kolejí. Přeji všem našim dětem, ať je pro ně tento školní rok 
pestrý a plný nových zážitků se svými kamarády.  
 

Ze základní školy /Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Prázdninám odzvonilo, ale nezoufejte, léto ještě nekončí. Snad si ještě 
několika teplých dní užijeme. Sice už nebude tolik volného času, děti se 
budou muset připravovat do školy a plnit si další povinnosti, ale společně 
to všechno zvládneme. 
     Školní rok se pomalu rozbíhá, ale ještě se zmíním o konci toho 



minulého. Co jsme ještě ve škole společně zažili a co už se do minulého 
vydání zpravodaje nedostalo? Žáci 3. - 5. třídy se pod vedením lektorky 
spolku Hájenka zúčastnili terénního výukového programu „Není zač, 
jsem rozkladač.“ Děti v okolí Kulova rybníku zkoumali, jací živočichové 
se ukrývají v půdě, učili se je pojmenovat a dověděli se, jaký mají 
význam pro půdní ekosystém a přírodu vůbec. 
     Návštěvou nás velmi mile překvapili bývalí žáci naší školy, nyní již 
čerství středoškoláci. Potěšili nás kytičkou a pochlubili se svými 
studijními úspěchy. Prohlédli si školu a všímali si všeho, co se ve škole od 
jejich dob změnilo. Bylo to hezké setkání, jen při pohledu na ně jsme si 
museli povzdechnout: „Jak ty děti rychle stárnou!“   

Páťáci si koncem měsíce užili rozlučkovou přespávačku ve škole. Koukali 
na filmy, hráli hry a vzpomínali na společné zážitky. Pochutnali si na 
různých dobrůtkách, kterým kralovala pizza. Té bylo tolik, že ji dojídali 
ještě následující den. Doufáme, že budou na naši školu vzpomínat jako 
na místo, kde jim bylo fajn. Konečně také dorazily výsledky sběru 
starého papíru „Zelený strom“, na které jsme netrpělivě čekali a také 



doufali v medailové umístění. Dopadlo to, jak nejlépe mohlo. Opět se 
nám podařilo soutěž vyhrát a tím jsme také získali pro naši školu 
finanční odměnu, kterou využijeme v prospěch dětí. Děkujeme všem 
sběratelům. A pozor! V září znovu začínáme!  
Poslední den školního roku připadl ideálně na pátek 28. 6., a tak se 
dětem alespoň o kousek prázdniny natáhly. Slavnostního ukončení se 
kromě dětí a všech zaměstnanců školy, zúčastnil také pan starosta, 
který popřál všem dětem krásné prázdniny a odcházejícím páťákům 
úspěšný start na nové škole.  
Od tohoto rozloučení uplynulo, zdá se mi, sotva pár dnů a už je tu 2. 
září 8:00. Školní zvonek svým hlasem definitivně ukončil prázdniny a 
zároveň ohlásil začátek školního roku 2024/2025. Těší nás, že se řady 
našich žáků ještě rozrostly, a tak bude naši školu letos navštěvovat 
celkem 44 dětí, z toho celkem 12 prvňáčků. Především jim přejeme, aťˇ 
si ve škole rychle zvyknou, ať se jim u nás líbí a byli bychom rádi, kdyby 
se pro ně škola stala nejen místem, kde se učí, ale také místem, kde 
zažijí spoustu legrace, získají nové zkušenosti a také nové kamarády.   



Společenská kronika  

 V měsíci září oslaví  
životní jubileum 

Jakubík Miroslav 50 
Dlabalová Jaroslava 50 
Bőhmová Janka 55 
Žůrková Růžena 60 
Hermannová Miroslava 75 
Kuděla Václav 75 
Horklová Ludmila 76 
Žůrek Miroslav 76 
Ráčková Anna 77 
Schaumannová Marie 77 
Břežný Václav 77 
Nosal Josef 79 
Havelková Marie 80 
Bučková Libuše 81 
Kleinová Mária 82 
Stanečka František 82 
Kleinová Marie 84 
Bodláková Eva 84 
Červenková Otilie 90 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
V měsíci říjnu oslaví 

 životní jubileum 

Řeháček Marian 50 
Mitáš Vojtěch 50 
Holinková Pavla 55 
Ertel Milan 55 
Gruchala Josef 65 
Vladař Jiří 75 
Dvorská Eliška 75 
Pospíšil Jaroslav 75 
Jermář Josef 76 
Hon Václav 77 
Gunčagová Terezie 77 
Návedlová Zdenka 77 
Dlabal Jiří 78 
Dudková Věra 79 
Hruzíková Anna 80 
Timošová Marta 81 
Ciompa Daniel 82 

Noví občánci: Natálie Rybářová, Marek Horák a Marie Cihlářová      

Opustili nás: paní Miroslava Pilchová a paní Jana Kremzerová     

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
 lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Letní tábor Skřipov 2024 / Alexandra Klimšová 
 

Uteklo to jako voda a byl zase březen. Pro někoho začátek vyhlížení 
jara, pro nás rozesílání táborových přihlášek, zařizování tábora a tak 
dále. Letos náš tábor ovládlo téma 
JUMANJI, tedy dobrodružné putování 
džunglí. Jako každý rok se vydáváme 
s většinou našeho táborového týmu na 
náš plac už ve čtvrtek a začínáme 
s přípravou zázemí, abychom zde mohli 
fungovat více jak 14 dní. 
     V neděli jsme si pak vyzvedli děti na 
autobusové točně v Hrabství a po 
příchodu do tábora jsme je rozdělili do 
třech oddílů. Tyto týmy pak „bojují“ o 
body v různých hrách a za ty si pak 
kupují polička na táborové mapě. Ještě 
ten večer se ale nad tábor přenesla silná bouřka a kroupy. Tehdy jsme 
zjistili nejen kvalitu našich stanů, ale taky to, že několika dětem 



zapomněli rodiče přibalit gumáky či pláštěnku. Bohužel toto vybavení 
letos bylo více jak nutné, protože nám počasí moc nepřálo. Toho jsme se 
ale nezalekli a připravovali jsme dětem hry do deště, nebo různé 
aktivity jako například Miss/Missák Skřípov, Aktivity, páteční 
diskotéky nebo promítání pohádek v jídelně. 
Když ale vylezlo sluníčko, maximálně jsme toho využili a děti mohly 
radostně dobývat Jumanji pomocí her ať už v lese, nebo na našem place. 
Jako každý rok jsme se jednou v každém týdnu vydali pěšky na výlet do 
Hradce nad Moravicí. První týden nebylo počasí na koupaliště, a tak děti 
dostaly úkoly, které byly schopny vyplnit pouze pomocí komunikace 
s kolemjdoucími. Druhý týden se nám naštěstí umoudřilo počasí a děti 
strávily 2 hodiny na koupališti, kde mohli blbnout s vedoucíma ve vodě. 
Mám velkou radost, že se nám stále tábor daří zaplnit všema 42 dětmi i 
v dnešní pokročilé 
technologické době. Je 
kouzelné koukat na to, 
jak jsou všichni 
schopni fungovat bez 
telefonu, signálu, či 



teplé vody přímo z kohoutku. Koukat na děti, jak dovádějí v loužích 
bahna, nebo jak silné kamarádské pouto mezi nimi na táboře vzniká. 
Našim dlouholetým táborovým heslem je věta „děláme to pro děti“ a je 
velkou odměnou pro nás všechny vidět, že si to děti užily a že se jim 
toto nádherné místo uprostřed lesa každé prázdniny těžko opouští. 
     Moje poděkování patří i mým táborovým kolegům, kteří každý rok 
nechávají na táboře srdce a snaží se to dětem udělat co nejkrásnější. 
Bez Vás by to nefungovalo a vy to víte. 
     A jak říkám, nejhorší věc na našem táboře je jeho konec, a tak se 
budeme těšit zase na příští rok������. 
 
PC, IT, Notebook, Skype, Firefox, Google, Messenger, 
WhatsApp, Windows, One Drive…./Marie Dlabalová 
 

Říká vám tento náhodný výběr 
názvů něco? Pokud ano, jste 
připraveni tyto názvy převést do 
života v rámci svých i 
počítačových možností. Ty vám 
třeba usnadní život, někdy ale i 
znepříjemní, potrápí.  Jak koho, 
jak kdy. Také jde samozřejmě o 
to, jak jsme na tom s počítačovou 
gramotností. Přiznám se, že mám 
občas problémy. Ty největší jsem 
ale měla v rádiu, kdy byly počítače ještě v plenkách, ale už jsme je 
museli používat, aniž bychom prošli nějakým školením. „To musíš udělat 
tak a tak, pak klikneš sem, pak tam, no a je to.“ Nebylo! Kolikrát jsem v 
noci volala domů technikovi, protože příspěvek se měl vysílat v 
Radiožurnálu ráno a nemohla jsem si dovolit ho přes ten zatracený 
počítač neposlat. No a pak jsem i dost po půlnoci stopovala, abych se 
dostala domů. Prostě začátky byly hrozné. Ale vše se člověk naučí, když 
chce a když také musí. Stane se, že občas i teď problémy mám. A když 
je mám, tak se obrátím na koho? No přece na Tomáše Sprostáka (44). 
Vím, že nejsem v naší obci sama. V následujícím rozhovoru vám ale 



nepřineseme tipy a návody, jak si s IT poradit. Věřím, že i tak si 
počtete.  
 

Mohu tě označit jako znalce počítačových technologií?  
     Dělám to dvacet let. Počítače, internet, mobily… Znalec? Snad jo, i 
když nemám patřičné vysokoškolské vzdělání. Tedy nejsem odborník v 
pravém slova smyslu, programátor anebo ajťák. Spíše samouk.  
A jak to vlastně vše začalo.  
     Asi to zřejmě s sebou přinesla doba. To bylo myslím v roce 1995, 
když mně těmi počítači nakazil bratranec a jeho strýc. Začaly se k nám 
tenkrát do česka vozit počítače Atari a já se nestačil divit, co vše umí. 
Díval jsem se těm nadšencům přes prsty, zaujalo mně, že se na 
obrazovce něco hýbe… Prostě mně to nadchlo. Měl jsem navíc štěstí, že 
jsem pak získal práci v oboru. Učil jsem se i metodou pokus = omyl.  
Počítačovému kouzlu jsem prostě propadl. Jsem rád, že jsem byl 
vlastně u těch začátků. 
Ale musel jsi mít i štěstí, že tě někdo zaučil, poučil, pomohl.  
     To bylo v Kyklopu, kde jsme byli jedna velká parta známých a 
nadšenců a navzájem jsme si pomáhali, učili se, objevovali. A následně 
asi po jedenácti letech strávených v Kyklopu, jsem se dostal i ke 
znalostem mobilů, k opravám a servisu ve firmě TOPMOBIL, kde pracuji 
dodnes. Moc všem vděčím za to, co jsem se naučil, co umím.   
Oni tě vlastně hodili do vody, potáhli tě dál! 
     Přesně tak. Teď už se na té vlně vezu. Doplňuji si informace.  
A je ještě něco, co čeká na to doplnění, co tak moc nechápeš?  
     Trošku to programování. Vím, o co jde, ale mezery mám. A občas se 
toho najde více, a nejen v tom programování. 
Co to je programování – ptám se jako laik.  
     Stručně řečeno vytvoříte program na zakázku určité firmy. Ale teď 
už je toho dost ve veškerých oblastech a odvětvích. Hodně lidí se tím 
živí.  
Je toho dost. A není toho někdy příliš? Mám na mysli ty IT i 
nedávný výpadek celosvětové počítačové sítě, vloupání se do 
podnikových systémů, problémy na letištích a podobně. Říká se 
přece „všeho s mírou“. Není to vše předimenzováno? 



Teď jsme to řešili i s kolegou v práci. Je to vše na světě jaksi moc 
přetechnizované. Stroje, roboti, umělá inteligence. Ale vždycky to 
někdo musel vymyslet, vyrobit. Takže ten člověk je a bude důležitý 
stále. I když nevím, jestli nebudeme časem negramotní. Plná 
automatizace není dvakrát dobře. Ale je taková doba...  
No jo, ale dobu dělají lidé! Zastavím se teď u takové maličkosti. My 
jsme se učili násobilku, dělení, trojčlenku, vyjmenovaná slova, 
chemické přípony, názvy prvků, názvy hlavních měst, a podobně. 
Dodnes mi to nedělá problémy. Dnešní mladí lidé si to vygooglují. 
Mozek odpočívá.  
     Škoda. My jsme se kdysi snažili přijít na kloub určité věci. Zajímalo 
nás to proč. Teď si to najdete na googlu. Přečtete, dovíte se a 
zapomenete, protože je tu jiný pojem, jiné kdo, co, kdy a jak a proč.  
Proti zvídavosti nic nemám. Ta je na místě. Tak jako je na místě 
přečíst si knihu, zajet si do přírody, sejít se s kamarády (a nemusí 
to být zrovna na Stodolní v Ostravě), sportovat… Když jsme u toho 
sportu, zítra končí olympiáda. Díváš se a fandíš?  
     Kdysi více, teď jen večer, když se vrátím z práce. Ale přehled mám. 
Je zajímavé, jak ten čas letí, čtyři roky utečou jako voda. Ano, čas je 
relativní.  
Víš proč se na to ptám? Ve sportu musejí sportovci dát ze sebe 
vše. Viděli jsme nelíčenou radost z úspěchu i zklamání, když něco 
nevyšlo. Dá se to vůbec alespoň v něčem porovnat s jinými 
činnostmi, třeba i s tím tvým koníčkem, který se stal tvým 
zaměstnáním? 
     To je těžké. Kdysi si to i ten sportovec musel tzv. vydřít. Dát do 
toho vše, srdce, píli, snahu, odhodlání. Dnes má každý štáb lidi, kteří mu 
pomáhají. A také různé tabulky, programy. Čili i tu se používají 
počítače, které ukáží, kde se udělala chyba. Ale zase platí, že to 
nejdůležitější je na tom samotném člověku, sportovci.  I když po pravdě 
řečeno, kdysi to opravdu měli sportovci více vydřené.  
Vzpomínám si na setkání s Jiřím Raškou, dělala jsem o něm pořad 
podle knihy Otty Pavla Pohádka o Raškovi. On jezdil na lyžích 
„jasánkách“, které mu vyrobil strýc, trénoval s ruksakem na zádech 



a v něm měl cihly, závodil v hnědé teplákovce... letěl jako pták 
buřňák a přinesl olympijské zlato. Když jsem si s ním povídala, 
dodnes si pomatuji na jeho skromnost, upřímnost. Po pravdě řečeno, 
myslela jsem si, že dneska ti sportovci ze sebe vydávají míň, že si 
tak trochu hrají na primadony. Ale, když jsem viděla některé 
záběry v televizi třeba ze skoku dalekého u žen, skoku o tyči, hodu 
oštěpem, tak jsem si ten názor musela trochu poopravit.  
     Hranice člověka se posunují dále. I k tomu přispívá věda a 
informační technologie, kdy sportovec ví kde a jak má tzv. zabrat. 
A co počítače? Jak to s nimi půjde dále? Kde jsou určité meze, 
hranice?  
Už to není jen o tom, že si tam člověk najde určité informace. Samo to 
dělá videa, natáčí, stříhá, upravuje fotky, překládá z cizích jazyků… 
Nevím, kde jsou hranice možností. Kam až to půjde.  
Je to dobře nebo špatně? 
     To je těžké říct. Jinak to bere starší člověk, jinak jeho vnuk. Mělo 
by to být tak napůl, vyváženější.  
Moje máma říkala „všeho s mírou“.  
     Přesně tak, ale jak to udělat. Kdo to vyváží. Já jsem rád, že počítače 
pomáhají, ale neměli bychom být na nich tak moc závislí. Jen si 
vzpomeňte na výpadek proudu a problémy s tím spojené. Tak tohleto 
zrovna nemusím. Tomu já říkám průšvih.  
No, abychom nekončili tak smutně. Kdy se konečně oženíš? Třeba 
pak přijdeš i na jiné radostnější myšlenky.  
     Cha, cha. Všechno má svůj čas.    

Sportovní okénko /Eva Hurníková, předsedkyně SK 
 

Jak ten čas neuvěřitelně letí. Dětem skončily prázdniny a nám, 
fotbalovému klubu SK Velké Albrechtice z.s., začíná fotbalová sezóna 
2024/2025. Muži postoupili zpět do Okresního přeboru a pod vedením 
trenéra Hynka Semana trénují 2 x týdně a odehráli několik přátelských 
utkání. Informace, kdy a kde se hraje, najdete na Facebooku a našich 
webových stránkách. Dorost je opět spojen s FK Bílov a pod názvem FK 
Bílov/SK Velké Albrechtice sdružené družstvo a trénují pro letošní 



sezónu na Bílově. Starší přípravka taktéž zahájila sezónu a tréninky 
probíhají na hřišti 2 x týdně. Jejich soutěž začne 7.9.2024. V měsíci 
červenci proběhl Sportovní kemp, kde tým instruktorů připravil pro děti 
krásný sportovní týden plný zážitků a zábavy. Dále nás 13. července 
navštívili na našem sportovním areálu hrdí majitelé se svými krásnými 
auty. 
     Dne 7.9.2024 se uskuteční akce „Ukončení léta“. Příjemné posezení 
s hudbou a tancem a pro děti plno zábavy. 
     Sportovní klub Velké 
Albrechtice nabírá do 
svých řad holky a kluky 
ročníky 2008 až 2019. 
Mladší přípravku až po 
mladší dorost. Dětem se 
budou věnovat 
kvalifikovaní trenéři. 
Tréninky se konají 2x 
týdně, podle věkových 
kategorií. Trénink trvá 



1,5 hodiny. Členství v klubu stojí 800 Kč na rok. Z každého nového 
člena, který má rád fotbal a chce se přidat do kolektivu máme radost a 
budeme se mu na 100% věnovat. Tento nábor chystáme na konec září. 
Přesné informace budou zaslány obecním emailem, vyvěšeny ve škole a 
školce nebo na webových stránkách www.sk-velke-
albrechtice.webnode.cz 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
 

Příznivci stolního tenisu z Velkých Albrechtic pořádají 2. ročník turnaje 
Memoriálu Rudolfa Langra (MRL) v této oblíbené hře. Turnaj se koná 

v sobotu 28. září 2024 od 10:00 hod. v místní sokolovně. Prezentace 
9:00 – 9:30 hod., kategorie: 1. ženy, 2. muži 

Přihlásit se lze na:  
1. WhatsApp nebo SMS na tel. čísle 734 275 482  
2. e-mail - mrl2024va@yahoo.com  

vždy uveďte jméno příjmení, telefonní kontakt, e-mail 

Uzávěrka přihlášek je v pondělí 23. září 2024 v 16:00 hod. 
Zápisné (startovné + občerstvení) na osobu je 200 Kč. 

 

Srdečně všechny zveme 
Klub seniorů / Eva Winklerová 

Vážení spoluobčané. 
     Prázdniny a čas dovolených je u konce, doufám, že jste si to náramně 
užili a těšíte se na akce, které Klub seniorů pro vás připravil. V měsíci 
září Klub seniorů opět rozjíždí aktivity. Naši senioři se zúčastní dne 
3.9. BÍLOVECKÉHO SENIORSKÉHO VÍCEBOJE o putovní pohár 
starosty města. Víceboj bude probíhat na sportovišti Základní školy 
Komenského od 9.00 hod. Jsou přihlášena dvě čtyřčlenná smíšená 
družstva z našeho klubu. Budeme jim držet palce, ať se jim daří a kdo 
má zájem, může přijít naše družstva povzbudit. 
     Cvičení seniorů v základní škole, které vede Maruška Bujnochová 
začne ve čtvrtek 5.9. v 15.00 hodin. Těšíme se na vaši hojnou účast. Po 
prázdninové přestávce se opět sejdeme dne 16.9. ve 14.00 hodin na 
obecním úřadě v klubovně, kde budeme trénovat paměť. Jste srdečně 

http://www.sk-velke-albrechtice.webnode.cz/
http://www.sk-velke-albrechtice.webnode.cz/
mailto:mrl2024va@yahoo.com


zváni mezi nás. Zájezd seniorů se uskuteční 10.9. do Karviné s návštěvou 
Šikmého kostela, prohlídkou zámku a v Chotěbuzi 
navštívíme Rybí dům, kde můžeme shlédnout obří 
akvária. Ještě máme volných několik míst, tak se 
můžete přihlásit u paní Bronislavy Magerové, tel. 
733610665.  
     Podzimní setkání všech členů Klubu seniorů se uskuteční dne 16.10. 
Pozvánky vám budou doručeny.   
 

Povolování kácení dřevin rostoucích mimo les 
Od počátku listopadu nastává období vegetačního klidu a v souvislosti s 
tím velký nárůst žádostí o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les. 
Je tedy načase zopakovat alespoň základní zásady pro povolování kácení 
dřevin rostoucích mimo les. 
     Povolování kácení dřevin se řídí zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou č. 189/2013 
Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení. 
     Zákon nečiní rozdílu mezi dřevinou náletovou a uměle vysazenou.   
 

Povolení ke kácení není potřeba v těchto případech:  
1. Když se jedná o dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 
130 cm nad zemí, pokud nejsou součástí významného krajinného prvku 
nebo stromořadí. Stromořadí je souvislá řadu nejméně deseti stromů s 
pravidelnými rozestupy.  
 

2. Pro zapojené porosty dřevin, pokud celková plocha kácených porostů 
dřevin nepřesáhne 40 m2. Zapojený porost je soubor dřevin, v němž se 
nadzemní části dřevin jednoho patra vzájemně dotýkají, prorůstají nebo 
překrývají. 
 

3. Pro ovocné dřeviny–ovšem za podmínky, že musí růst v tzv. 
zastavěném území obce a pozemek musí být v katastru nemovitostí 
evidován jako zahrada nebo zastavěná plocha a nádvoří.  
 

Pokud jako vlastník zamýšlíte kácení dřeviny, podejte žádost o 
kácení s předstihem, aby byla možnost jejího řádného posouzení 
v době, kdy je ještě olistěná. Děkujeme. 



Poděkování 
Rádi bychom poděkovali 
obci, zejména panu 
starostovi, za vybudování 
stání pro kontejnery na 
tříděný odpad u firmy 
Lucco. Prostranství kolem 
kontejnerů bylo 
dlouhodobě znečištěno 
poletujícími odpadky.  

Děkujeme Jarka Bělunková 
a Radek Kubíček  

 

Cesta za kořeny předků / Blanka Drastichová 

Vážení spoluobčané, dne 14. srpna proběhlo na obecním úřadě v naší obci 
zajímavé setkání. Po předchozí emailové komunikaci navštívila Velké 
Albrechtice dáma, paní Susanne Koschitz, rozená Nemetzová z Vídně. 
Důvodem její návštěvy byla touha poznat rodnou vesnici svých předků.  
    Dědeček paní Susanne, pan Franz Nemetz (narozen 1864 v Gros 
Olbersdorf, zemřel 1932), byl váženým občanem Velkých Albrechtic, 
byl kovářský mistr, od roku 1912-1919 člen obecní rady (za starostování 
pana Franze Gielera). Obýval dům č.p. 119, kdysi kovárna (stála v místě 
budovy obecního úřadu). Kovářský um pana Franze Nemetze můžeme 
obdivovat dodnes; na místním hřbitově se nachází kovaná vstupní brána, 
kříž a korouhvička na kostelní věži a oplocení hrobky Sedlnitzkých. 
Otec paní Susanne pan Gustav Nemetz, narozen 1901 v Gros 
Olbersdorf, odešel studovat stavební inženýrství do Vídně. 
V poválečném období probíhal v našem regionu odsun německého 
obyvatelstva. Tento odsun se dotkl také rodiny Nemetzových… 
     Paní Susanne sebou přivezla k nahlédnutí rodinné album, plné 
zajímavých dobových kreseb, textů a fotografií. Se svolením paní 
Susanne jsme si tento „poklad“ mohli okopírovat. Při prohlížení alba 



jsme si všimli mnoha obrázků budovy č.p. 130, kde dnes žije rodina 
Havelkových. Zjistili jsme, že v tomto domě žil strýc paní Susanne pan 
Emil Pleban, nar. 1892, který byl od roku 1912 učitelem a poté od roku 
1937 vrchním učitelem školy ve Velkých Albrechticích. Po malém 
posezení na obecním úřadě jsme se tedy vydali na Kovářskou ulici, která 
má název právě podle budovy kovárny rodiny Nemetzových, až k domu 
manželů Havelkových. Paní Havelková se s paní Susanne podělila o 
vzpomínky na pana Emila Plebana ze svého dětství. Poté jsme se 
přesunuli na místní hřbitov s prohlídkou interiéru kostela.  
     Paní Susanne hovoří několika světovými jazyky, ale čeština mezi ně 
bohužel nepatří. Překladu do němčiny se skvěle zhostila Simona 
Hrdličková.  
     My všichni zástupci obce jsme se shodli v tom, že setkání s paní 
Susanne Koschitz bylo neskutečně obohacující a příjemné. 
Obdivovali jsme odvahu této sympatické a okouzlující ženy, která se 
vydala sama vozem na dlouhou cestu za kořeny svých předků z Vídně až 
do našich Velkých Albrechtic… 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Historie naší obce / Čestmír Klein 
1.června 1953 došlo k měnové reformě, kterou se stará měna 
vyměňovala za nové peníze v poměru 5:1. V témže poměru se upravily i 
mzdy. Od tohoto roku se uvádějí částky v korunách v nové měně. 
Protože stále probíhaly platby jak ve staré, tak v nové měně, např. 
oprava požárního auta 9000 Kčs, stejnokroje 4238 Kčs, výměna oken 
v budově MNV č.59 73560 Kčs, 50 židlí v kulturním domě 4518 Kčs, 
proto stát hradil rozdíly mezi příjmy a výdaji. 
     Ve školním roce 1953-1954 byla vytvořena takzvaná jednotná škola, 
do níž byla zapojena veškerá mládež školního věku až k případné 
maturitě na jedenáctileté střední škole. Tam kde nebylo osm nebo 
jedenáct ročníků školy, byla ponechána národní škola. Ředitelem se stal 
Oldřich Krejčí narozen v roce 1920 v Prostějově. V pěti třídách bylo 
125 žáků, vyučovalo se i v kabinetě v 1. poschodí, aby nemuselo být 
zavedeno střídavé odpolední vyučování. V pionýrské organizaci je už 
52% mládeže. Během roku se vyskytla častá onemocnění chřipkou, 
infekční žloutenkou, takže někdy byla i 25% nepřítomnost. Žáci sehráli 
divadelní hru Pán hor. Podnikli výlet do Hradce, Teplic, a do Malé Fatry. 
Poněvadž ředitel Krejčí nedostal v obci byt, požádal o přeložení zpět do 
Bílovce. 
Volby do národních výborů se konaly 16.května 1954. Volilo se v devíti 
obvodech, z nichž si každý volil jednoho kandidáta. Volilo se hlasovacími 
lístky, které mohl volič upravit. Volby se konaly v době po rozpadu JZD 
a ve srovnání s volbami v roce 1948 i s pozdějšími volbami, bylo v roce 
1954 nejvíce upravovaných volebních lístků. K podpoře činnosti 
národního výboru byly zřízeny komise zemědělská, finanční, kulturní a 
výstavby v nichž pracovalo 11 aktivistů. Z vlastního hodnocení národního 
výboru tohoto období vyplývá, že činnost komisí, činnost výboru žen, 
kulturní činnost i činnost politická byla velmi slabá. Od 1. dubna 1956 se 
podařilo obnovit činnost JZD. 
     Počasí v obci 1953: 9.-10. května padal sníh do květů, polámal větve, 
úroda ovoce nebyla postižena. Červen vlhký a bouřlivý, podzimní měsíce 
září a říjen nadmíru suché a teplé. Minimální teplota 9. února -16˚C, 
maximální teplota 18.července 29˚C, 23.července 28˚C. 



Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky Josefa Ulricha Volkssagen aus 
Kuhlaendchen, Nový Jičín 1925. Od Ludvíka Krischke, Emila Jelonka a 
Jindřicha Jedlitschky. Převzato z německé obecní kroniky. 

Začarovaná mouka 
Jednoho roku byla ve Velkých Albrechticích neúroda. 
Bylo třeba půjčovat mouku u těch sedláků, kterým se 
dařilo trochu lépe. A tak jedna žena z horního konce 
spěchala na opačný konec vesnice, aby si u známých 
mouku vypůjčila. Šla chodníkem vzadu za ploty. Když se přiblížila ke 
kostelu, uviděla cizí ženu se srpem v ruce. Ta se jí otázala, kam jde. Ta 
albrechtická žena odpověděla, že na dolní konec pro mouku. Když se 
vracela na zpět, byla ještě neznámá žena na témže místě. Usekla srpem 
tři hrsti trávy, vhodila je do trávnice, mumlala cosi a rukou dělala divná 
znamení. Když se žena z Albrechtic chystala zadělat z mouky na chléb, 
těsto ji vůbec nevykynulo. Poznala, že neznámá žena musela být 
čarodějnice, která ji mouku začarovala. 

A další pověst zase příště…  

 

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda  

Opět jsme se ani nenadáli a prázdniny a léto uteklo rychleji, než se 
stačila otočit korouhvička na našem kostele. V srpnu jsme byli svědky 
opravdu horkých tropických dnů. Jak my lidé, tak veškerá zvěř 
potřebuje vodu a stále platí přísloví „tam kde není voda, není život“. Již 
několik let plní skvělou funkci námi zbudované napáječky. Tak tomu bylo 
i letošní léto, kdy veškerá volně žijící zvěř, od zpěvných ptáků po srnčí, 
tyto napáječky hojně navštěvovala. Zářím doznívá a končí léto a 
pozvolna nastává podzim. Dne 21. září dochází k podzimní rovnodennosti, 
a tím si stále budeme uvědomovat zkracování dne a zmenšování 
intenzity světla. Dozrávají plody ovocňanů, buků, dubů a kaštanů. 
Příroda se pomalu připravuje na zimu. Spárkatá zvěř přebarvuje a 
připravuje si tukové zásoby, někteří živočichové se připravují k uložení 
k zimnímu spánku. V měsíci září odlétá do svých zimovišť většina 



tažných ptáků. Nejdříve odlétá rorýs obecný, následují čápi a s nimi 
vlaštovky, jiřičky a kukačky. V měsíci září začíná nejen hlavní lovecká 
sezóna, ale začíná i období pravidelného přikrmování drobné i spárkaté 
zvěře. Vedle pevných krajinných prvků (remízků, políček, polních cest), 
jejichž tvorbu máme většinou zakotvenou v nájemních smlouvách, 
mysliveckým záměrem a ukládá nám to i zákon o myslivosti, bychom již 
od konce žní měli mít naplněny bažantí zásypy plevami nebo jiným 
žňovým odpadem. Spárkatá zvěř využívá paši v podzimním období pro 
tvorbu a ukládání tukových zásob, ze kterých čerpá energii v době 
strádání v zimním období. Proto od září začínáme přikrmovat spárkatou 
zvěř jadrným (oves, ječmen) a dužnatým (řepa, mrkev, jablka) krmivem. 
Nezbytné je pravidelné doplňování slanisek. Pro předkládání jadrného 
krmiva se osvědčily přenosné krmné automaty. Vejde se do nich až 200 
kg jadrného krmiva a srnčí si bere kolik potřebuje. Večerní a ranní 
čekané využijeme také k lovu invazivní a nepůvodní zvěře jako je mýval 
severní, norek americký, psík mývalovitý. Tyto zavlečené druhy zvěře 
páchají velké škody na vejcích a mláďatech naší původní drobné zvěře. 
     Ve dnech 7.-8. září proběhne v naší honitbě Memoriál Richarda 
Šrámka - Podzimní zkoušky a speciální vodní práce ohařů. Začátek a 
vyhodnocení se uskuteční na hřišti SK ve Velkých Albrechticích. Kdo má 
zájem, může se přijít podívat. Začátek akce je mezi 8.00-9.00 hodinou. 
 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, prázdniny plné krásných slunných dnů, opalování, 
koupání a zážitků jsou za námi a já doufám, že jste si toto vše užili a 
načerpali spoustu energie. Léto pomalu končí, nastane podzim a my se 
opět pouštíme do práce a přemýšlíme, jaké akce pro Vás 
připravíme. 
     Na začátek pojedeme dne 15.9. do divadla Jiřího 
Myrona na muzikál "Oliver". Odjezd autobusu v 15.OO 
hod. ze všech zastávek.  
     V sobotu 2.11. se děti opět mohou těšit na "Halloween 
párty" s kouzelnicí Radanou, takže oprašte dětem kostýmy nebo 
vymyslete nové a přijďte se s námi dobře pobavit. Těšíme se na Vás. 



Rozmarýnka z Velkých Albrechtic / Milan Longin 
Milí spoluobčané, málo kdo to ví, jaký kulturní klenot vnikl v listopadu 
roku 1974 právě v naší obci. A to, dechový soubor „Rozmarýnka“, který 
letos oslaví 50 let své činnosti. Pamětníci vědí, že tato dechovka 
začínala své vystupování právě ve Velkých Albrechticích na téměř všech 
kulturních akcích a oslavách, které se v obci konaly. Od Štítu 
Albrechtic přes Dny obce až po plesy pro děti i dospělé. Pod záštitou 
Osvětové besedy ve Velkých Albrechticích hrál soubor až do roku 1977, 
kdy obec integrovala k městu Bílovec a Rozmarýnka se ocitla pod 
záštitou Jednotného kulturního zařízení v Bílovci. Tato ,,Dechová 
sedma" jak se původně jmenovali podle zápisů z jejich kroniky, začínala 
hrát ve složení: vedoucí souboru Zdeněk Lindovský - křídlovka, umělecký 
vedoucí Rudolf Novák - tenor, Milan Novák - klarinet „es" , Milan Müller 
– klarinet „b“, Vít Matějka - bas, Jan Macháček - trumpeta „s", Alois 
Honůsek - bicí, Milan Longin - zpěv. Popularita Rozmarýnky sahá nejen 
po našem regionu, ale slavné jsou její zájezdy do bývalé NDR i NSR, na 
Slovensko i do Polska, kam hudebníci zajížděli pod záštitou přátelství 
hasičů Výškovic a německé obce Boxdorf, či díky přátelům z řad 
hudebních skladatelů Ladislava Kubeše, Ady Doška či Františka Maňase. 
     A jak zakončit tuhle vzpomínku na tu „naší" Rozmarýnku? Přáním 
hodně zdraví všem jejím členům a pozvánkou pro všechny, kdo mají rádi 
českou dechovku, do Kulturního domu v Bílovci, kde 4. října 2024 oslaví 
Rozmarýnka ty svoje Abrahámoviny. 
 
 

 



 



 

 

 

 
 



 



 



 



Svoz objemného a nebezpečného odpadu  

Podzimní sběr a svoz nebezpečných a objemných odpadů se uskuteční v 
sobotu 14. září 2024 od 12.00 do 14.00 hodin na parkovišti před 
obecním úřadem.  
     Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od 
vás bezplatně odeberou např. nábytek, 
koberce, matrace, garnýže, textil, sanitární 
keramika, vany, elektroodpad, autobaterie, 
barvy, olej, ředidla.  
     Nelze zde předat: stavební odpad např. sádrokarton, asfaltová 
lepenka, dřevo, plasty, papír, sklo, izolační materiály, umakart, 
polystyrén, kovové stavební části, stavební odpad s obsahem azbestu, 
pneumatiky. 
     Tato služba je poskytována bezplatně občanům obce Velké 
Albrechtice, kteří jsou zapojeni do systému sběru, třídění, svozu a 
nezávadné likvidace odpadů obce Velké Albrechtice, tj. mají u obce 
objednán odvoz odpadů od svých domácností. Není určena pro právnické 
osoby a fyzické osoby - podnikatele, kteří jsou povinni zajistit si 
likvidaci odpadů ve vlastní režii.  
 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjC6dSdmaHSAhXCXhoKHcMlB7EQjRwIBw&url=http://www.zaostrenonavitkovice.cz/2015/10/17/624/&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNG40-Bg5KZY2icmn8z1YruLfiEzvQ&ust=1487766754706767


POZVÁNKA  

NA SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 

Dne 9. listopadu 2024 od 15.00 hodin  
v zasedací místnosti obecního úřadu.  

POSEZENÍ S JUBILANTY 

Dne 9. listopadu 2024 od 17.00 hodin v zasedací místnosti obecního 
úřadu. Těší se na Vás členky kulturní komise. 

 

 
 

Kalendář akcí 

 

Datum Akce 
7.září SK / Ukončení léta 
9. září Zasedání zastupitelstva obce č. 9 
10. září Zájezd Klubu seniorů- Karviná, Šikmý kostel 
14. září Svoz objemného odpadu 
15. září Klub Zdravíčko / Zájezd do divadla J. Myrona - „Oliver“ 
20.-21. září Volby do Zastupitelstev krajů 
28. září Turnaj ve stolním tenise 
16. října Podzimní setkání členů Klubu seniorů 
19. října Bazárek dětského oblečení 
2. listopadu Klub Zdravíčko / Halloween párty pro děti 
9. listopadu KK / Vítání nových občánků a Setkání jubilantů 

Hlas obce č.131 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 

Vyšlo:01.09.2024                                                   Uzávěrka příštího čísla: 15.10.2024 
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